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                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
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LEGISLATIVO  

23 DE SETEMBRO DE 2024 

 
Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, 
reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida 
Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI 
RENATO GROSS, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período 
Legislativo, de 2024. O Presidente saudou a todos os presentes, e declarou aberta a 
Sessão de nº 2000, saudando a todos e falando da honra em presidir a Sessão Ordinária 
de nº 2000, e em nome de todos que já passaram pela Casa Legislativa, deixou a sua 
gratidão por todo trabalho realizado, desde a emancipação do Município até agora. Disse 
que todo esforço tem recompensa, e que se passaram 13 (treze) legislaturas, senda a 
atual de nº 14. Também disse que nesse ano, dia 19/10/2024 o Município completa seus 
60 anos e muito foi conquistado até aqui. Agradeceu a toda a comunidade Ivotiense, em 
nome de todos os Vereadores presentes na Sessão de nº 2000, por todo o apoio e 
confiança através do voto, para que hoje pudessem estar celebrando essa data tão 
especial, afinal, foram 2000 sessões, 60 anos de história, de contribuição para o 
desenvolvimento do Município. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-
se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS 
SANTOS, CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIANI HEYLMANN, IVANIR GILMAR 
MEES, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF e SATOSHI SCALDO SUZUKI.  
Logo a seguir foi apreciada a Ata de nº 1999 do dia 16 de setembro, a qual foi aprovada 
por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Convite para a abertura oficial da Feira do Livro no dia 27/09, às 
19h30min na Praça Concórdia. Of. Gab. nº 192/2024 em resposta ao ofício nº 201/2024, 
informar que no período de 180 dias das eleições até o dia da posse dos candidatos eleitos 
a legislação proíbe que haja aumento de remuneração para o funcionalismo público. Of. 
Gab. nº 193/2024 que informa os candidatos que possuem débitos com o Município de 
Ivoti. Of. Gab. nº 194/2024 que encaminha a prestação de contas da Feira do Mel, Rosca e 
Nata. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício de agradecimento à bombeira Caroline 
Pacheco Wegner, pelos 08 anos de dedicação no Corpo de Bombeiros de Ivoti, por toda a 
dedicação em prol da comunidade de Ivoti. 

PAUTA DO DIA – Sem pauta. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: ALEXANDRE solicitou um ofício de agradecimento aos 
eletricistas que terminaram a Rua Costa e Silva em toda a sua extensão. MARLI solicitou 
um ofício ao DAER solicitando a possibilidade de instalar redutor de velocidade em frente a 
Igreja Assembleia de Deus, localizada na Av. Capivara, nº 236, pois tem muito fluxo de 
veículos e dificulta a travessia das pessoas, inclusive no local já teve óbitos. Marli disse 
que já parabenizou a bombeira, que esteve desde o início até agora (8 anos). Marli 
perguntou sobre a correspondência que veio referente devedores candidatos...Marli falou  
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que no dia 06/11/2001 foi comemorada a sessão de nº 1000 e hoje se comemora a sessão 
de nº 2000. Marli disse que teve a honra de participar de todas as sessões e que nunca 
faltou em nenhuma, lembrou dos colegas Vereadores que já partiram como Luis Carlos 
Heck, Edio Klein, João Inácio Fuhr e Elo Noll e que deixaram o seu legado. IVANIR falou 
sobre a prestação de contas da feira do mel e disse que na feira de 2024 foram vendidos 
5.838 kg de mel, gerando uma receita de 163.464,00 aos cooperados da COAPI. Ivanir 
disse que no relatório são apresentados os números que justifica a aquisição por parte da 
prefeitura dos dois mil kilos de mel que seriam doados aos Municípios vizinhos atingidos 
pela enchente. Também foram apresentadas as notas fiscais da entrega dos produtos para 
as prefeituras de SS do Caí, Novo Hamburgo, São Leopoldo e Canoas...IVANIR solicitou o 
envio de ofício para a COAPI agradecendo pela Feira solidária e que retomou as 
atividades do Núcleo e festivas no Município de Ivoti após a enchente. Ivanir perguntou se 
algum Vereador gostaria de assinar o ofício junto com ele. Todos concordaram. CLEITON 
comentou sobre os números apresentados (referente aos devedores) e disse que se um 
empresário está com devendo alguma negativa (certidão), antes de receber algo precisa 
quitá-la. Sugeriu que a Mesa Diretora fizesse um projeto de lei onde proíba de receber 
salário antes de quitar a dívida com o Município (concorrendo a cargo político) ... Cleiton 
pediu que a assessora jurídica desse um parecer referente ao assunto...Cleiton disse que 
o Vereador Satoshi falou que o valor poderia ser investido em saúde, educação e obras... 
Volnei pediu um aparte e disse que com esse valor poderiam consertar as ambulâncias, e 
disse que ficou sabendo que até chove para dentro de uma, questionou sobre onde estão 
as ambulâncias novas... Volnei questionou sobre o que o Município fez para cobrar essa 
dívida... EDIO comentou sobre a sugestão do Vereador Cleiton e disse que a Câmara de 
Vereadores não tem como fazer uma Lei para impedir a pessoa de ser candidata, pois isso 
é exclusivo da Justiça Eleitoral... Edio falou que são três pessoas concorrendo a cargo 
eletivo, querem representar o cidadão na Câmara de Vereadores ou no0 Executivo, e são 
devedores do Município. Citou a ficha limpa que foi criada, por muito menos, as pessoas 
não podem concorrer e infelizmente com uma dívida com o Município onde concorrem, não 
tem o impedimento legal... Edio falou que muitas vezes as pessoas escondem os seus 
recursos ou capitais, passam para o nome de outras pessoas e se passam de 
bonzinho...Edio falou também que essas pessoas não deveriam receber nenhum voto na 
cidade... Satoshi disse que com a concordância do presidente da Mesa Diretora poderia 
ser feito um projeto de lei que obrigue a pessoa fosse impedida de receber subsidio 
enquanto não pagasse a dívida... Ivanir disse que tem cinco vereadores na Câmara que 
fizeram parte na época  da gestão (em que o fato aconteceu) e questionou sobre a falta de 
fiscalização e disse que agora, curiosamente, antes da eleição se levantou um tema 
desses... VOLNEI disse que a resposta ao ofício veio rapidamente, com tantos ofícios (de 
um ano) que não tem resposta. Volnei disse que tem candidatos nas ruas dizendo às 
pessoas sobre o tanto de emendas que já conseguiram e então foi consultar no site da  
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Prefeitura e só tem as emendas até o ano de 2021 (conforme Lei 3189/2018). Volnei 
questionou se isso é coincidência ou se é para a população não conferir se os candidatos 
estão falando a verdade. Questionou ao Prefeito do porque não cumpre a Lei e registrou a 
ex vereadora Rafaella que fez a lei, estava no Plenário... Volnei disse que quer saber se 
essa fala de milhões em emendas é verdade... Volnei citou novamente a Rua H, onde o ex 
secretário de obras levou o prefeito até lá para verificar (rua onde o prefeito mora) ... Falou 
da avenida Perimetral, onde as bocas de lobo estão todas abertas, sem tampa, e se 
alguém cai lá dentro?... Falou da fiscalização por parte do secretário de obras.... Também 
comentou sobre as tampas quebradas na proximidade do depósito da empresa DASS... 
Volnei questionou sobre as ambulâncias novas, onde estão? Volnei disse que está fazendo 
uma pesquisa sobre o aluguel dos toldos usados no Núcleo, onde só nesse ano, já foram 
pagos 236 mil reais e questionou se o Município nunca pensou em adquirir... Cleiton disse 
que o IPHAN não permite que o toldo fique permanente no local, tem que colocar e 
retirar... A assessora jurídica falou que qualquer construção no Núcleo precisa ter a 
autorização do IPHAN, mas não quer dizer que os toldos não possam ser comprados e 
montados e desmontados, é uma análise de custo benefício... Volnei comentou sobre o 
recurso destinado aos conselhos (aprovado pelos vereadores) e não feito nada com esse 
valor. Volnei disse que irá sugerir via ofício para que seja incluído na LDO 2025, 100 mil 
para projeto arquitetônico da Câmara e 300 mil para o início da obra, e fazer um local para 
os conselhos, para que não dependam mais de local ou sala. O Presidente Volnei encerrou 
a presente Sessão e convocou a todos para a próxima no dia 07/10, às 18h30min, e para 
constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a 
presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 
PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 

 

      VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 
Presidente do Legislativo                                                                     Secretária 
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